

烟花爆竹今天开市,记者全程跟踪运送过程

从仓库到零售点都在防静电

文/片 本报记者 李婵娟

“

历经一个多月的申请、审批,兔年烟花爆竹于18日正式开市,记者17日跟踪第一批运送烟花爆竹的车辆,详解烟花爆竹从仓库到零售点的运送全过程。



工人正在仓库内搬运烟花爆竹。

7:30 工作人员开始为发放烟花爆竹作准备

17日,早晨7点30分,记者跟随洪源日用杂品有限公司的三辆面包车从南洪街的总公司驱车赶往位于黄务张家马山半山腰的烟花爆竹存储基地。负责销售孙经理告诉记者,平时大家都是8点半上班,但是今天

第一天发放烟花爆竹,肯定会很忙,所以大家早点到山上帮忙。

不到8点钟大家就到了马山。三辆面包车共载了20多个总公司的工作人员,再加上本来山上已有的保管员和搬运烟花爆竹的临时

工,17日一天在马山准备“迎战”烟花爆竹发往零售商手中第一日的工作人员达到50人。

安全储运科科长王启龙对记者说,所有上山的工作人员都已经过安全培训,并且身上已完全杜绝火种。就连临时

工都是已有好几年工作经验的老临时工了,而且这些工人都懂得进入库区不能穿带钉的鞋,也不能穿化纤布料的衣服,这样就不容易产生静电。“经过每年一次的培训,他们的安全意识都已经很强,用他们我们也放心。”

8:40 第一批运送烟花爆竹的车辆上山拉货

在烟花爆竹存储基地的大门出口处,一条长长的绳子拉了起来。王启龙告诉记者,这是因为所有进出的车辆都要经过严格的检查,车辆和驾驶员信息都要进行相应的登记,对于柴油车还要戴上“防火帽”。工作人员介绍,这主要是防止车辆进入仓库之后发动机产生静电。

刚过9点,8辆车齐刷刷的进入仓库提货,这些运输的车辆几乎全是厢式货车。“运送烟花爆竹要实行人货

分离,这样既能避免人身上产生静电发生危险,一旦发生危险,还能降低对人身的伤害。”邵总对记者说,厢式货车基本上杜绝了在运输工程中烟花爆竹与外界的接触,这就避免路上火种对烟花等的潜在危险。

记者跟随洪源日用杂品有限公司押车员姜煜登上了一辆上乔西路零售商的发货车,加上驾驶员、搬运工一行四人进入库区提取零售商购买的烟花爆竹。

“把手机关机,要么就不要带进去了。”姜煜善意的提醒记者,他解释道,手机开机易产生静电,因此“关机进库”成了任何人进入存储库的准则。

姜煜带领记者触摸了仓库门口的防静电装置后进入存放烟花爆竹的基地。“人身上容易产生静电,触摸了这个装置就能把身上的静电导入地下,这是在去除每一丝的‘火种’。”

“慢点,轻拿轻放!”“不能

倒着放,赶紧正过来!”姜煜不断提醒着搬运工吕其友,姜煜告诉记者,为了保证百分之百的安全,搬运烟花爆竹一定要谨慎。他说,烟花里面都有小药丸,一旦倒置或是斜放,药丸容易引燃引子,一场灾难就不可避免。

因为这一车货物比较零散,在17个仓库领取不同种类的烟花爆竹之后,十点四十,价值18000多元,重达1吨的货物终于安全的装到了货车上。

10:40 满载一车烟花爆竹的货车驶入市区

刚下过雪的下山的道路非常滑,司机宋学健用一档慢慢的驶下山。

“不能快啊,这东西太危险了。”宋学健一边小心翼翼的开车,一边对记者说。他告诉记者,路滑再加上下坡,刹车很容易导致车辆侧滑,而且容易产生静电,一旦出现紧急情况很那挽救。因此即

使在平路上,慢行,不能急转弯,不能急刹车成了这些运送烟花爆竹司机们心中的那杆秤。

“我都有8年驾驶货车的经验了,足以应付一般的紧急情况。”据宋学健介绍,烟花爆竹公司招聘司机和货车的时候有严格的要求,车辆不仅要有灭火

器,消音器等车况还要好,至于司机一般都有5年以上的驾龄。“我这车上就有两个灭火器呢,”宋学健强调。

虽然路程不远,但到达上乔西路的烟花爆竹零售点用了30分钟。

随车的还有押车员姜煜还有搬运工吕其友,姜煜

解释,自己和零售商主要负责清点货物的数量,而搬运的工作还要公司带来的搬运工搬运,“他们毕竟经过船业培训,更能减少搬运工程中危险的程度。”

这一车货物卸完将近到了11点半,仅仅这一车的烟花爆竹从仓库运到零售点就花费了近3个小时。

考研刚结束“考公”辅导又热

公务员考试辅导班忙着开讲座发传单揽客

本报1月17日讯(实习生 徐杉杉 记者 侯文强)

17日是全国研究生考试结束的第一天,也是国家公务员考试成绩公布的日子,不少大四毕业生走下考研战场,立马转战国考面试、省公务员考试和选调生考试,公务员辅导机构则抓住商机,开始发放宣传材料,举办公考讲座,忙着招揽生意。

16日,烟台大学大四学生曹雯刚刚走出2011年研究生考试的考场,就收到了好几份公务员考试辅导班的宣传资料。曹雯说,她逢考必参加,现在已经考了了国家公

务员考试和研究生考试,还打算在明年参加山东省公务员考试。

“国考竞争激烈,虽经过了认真的复习备考,但仍有可能无缘面试。”曹雯说,她和她的同学们更多的把国考当做练兵,对省考或选调生考试寄予更大希望。

在曹雯保留的两份宣传资料中,记者注意到这些宣传材料都是针对考研学子的。某机构的宣传材料的封面上,写着“考完研究生,再考什么”,回答是“考公务员——2011年山东省公务员考试”。翻开封面,里面除了

介绍省务员、省选调生课程外,均强调对考完研究生的学生来说,参加公务员考试是更好的人生选择。

记者在鲁东大学宣传栏看到,一家辅导机构贴出海报称将在1在鲁东大学一教室进行公考讲座。记者17日上午来到该公务员讲座现场,看到现场悬挂着“省公务员大型备考讲座”的条幅。虽然天气寒冷,仍有不少学生一大早起去听讲座,辅导班的工作人员则一直在忙着发放宣传材料,介绍课程设置。讲座过程中,授课老师就公务员、选调生考试做了详尽

介绍,听课学生忙着记笔记,讲座结束后,有学生上前找授课老师进一步咨询考公事宜。

记者了解到,现场有一半以上的学生是刚刚考完研究生,又着手准备省公务员或省选调生考试。

烟台中公教育市场专员于瑞明告诉记者,前段时间大四学生忙着考研,国考大多准备不足或是“裸考”上阵,现在考研结束,不少学生都会利用寒假准备省公务员或省选调生考试。据介绍,每年省考、选调生的招考简章一般在春节前后发布。

《早产儿一个人躺在医院》追踪

“天使妈妈”基金会

帮助早产儿继续治疗

本报1月17日讯(记者 闫丽君 刘新) 本报在1月4和5日连续刊出《提前出生来过元旦,一口奶呛着险没命》和追踪报道《“死里逃生”的早产儿一个人躺在医院》,这名早产儿曾一度因无钱医治而被迫出院,17日,在“天使妈妈”爱心基金会志愿者的帮助下,孩子终于可以接受继续治疗。

17日,当记者再次见到这位还没坐满月子的韩女士时,她明显地消瘦了。“顾不了那么多了,现在给孩子筹集医药费要紧。”韩女士说起孩子一直以来的状况,满心焦急。她表示,眼看着孩子住不起保温箱,自己就饭吃不下觉睡不着。

“13号那天,我妈妈从医院看完孩子回来,告诉我没钱了,实在是急得没办法了,我得救孩子,她是一个生命啊。”走投无路的韩女士告诉记者,她急得没办法了,就上网发帖子,见到有希望的网站就发,见到电话就求助。整整发了一天的帖子,就在她快要绝望的时候,突然发现了一个叫做“摇篮网”的网站,通过这个网站联系到了北京“天使妈妈”基金会。

“14号那天,实在是没钱了,孩子爸爸也一直躲着不出现,我就把孩子接回家了。”韩女士说。可是回家后发现孩子肺炎,呼吸一直很急促,好在到了晚上,基金会的工作人员联系到了山东地区的志愿者宋女士。在经过核实后,宋女士和朋友一起凑了5000块钱,先把孩子送回医院。

17日,记者见到志愿者宋女士。宋女士告诉记者,“天使妈妈”基金会主要针对孤儿进行救助。像韩女士的孩子这种情况,其实并不在她们的救助范围内。

“她的情况很紧急,所以可以申请基金会的紧急救助款5000元。”说着,宋女士拿出一份“天使妈妈基金”贫困患儿登记表填写相关资料。

“表格填好后,要先发到北京,经过审核后,紧急救助就会打到医院孩子的账户上。”宋女士说,韩女士的情况比较特殊,孩子还很小,要想孩子有一个安全的成长环境,还需要社会更多力量的支援和救助。

在“天使妈妈”基金会及其志愿者的帮助下,目前,记者了解到,孩子已经重新回到医院的保温箱里,肺炎的症状也得到了缓解,呼吸平稳多了,目前正在医院接受进一步的治疗。

寒假辅导书畅销

学生一买好几本

本报1月17日讯(记者 鞠平 实习生 叶志勤 郭婷) 近日,记者走访了烟台三站图书市场了解到,寒假刚刚到来,图书市场的中小学生学习辅导书就进入了畅销阶段。

16日,记者来到烟台三站图书市场时看到,各大书店内摆放了大量的学生辅导书,据一位书店的导购人员介绍:“中小学生学习辅导书,现在挺多家长都领着孩子来买辅导书,初中生的辅导书卖得比较多。”为了方便家长和学生购买辅导书,书店还特意将此类书籍摆放在靠近门口显眼便利的位置,并按年级、学科分类摆放。

据记者观察,有不少学生是结伴来购买的,而且大多都是有备而来,有的学生甚至在来之前就列好了书单,到了书店直接购买,毫不犹豫,一买就是好几本。记者随机采访了一位在店内购买辅导书的学生了解到,不少老师会向学生们指定某一出版社的某一本科辅导书作为额外的假期作业,所以好多学生在购买前手里都会拿着一张事先列好的书单,按照书单直接购买。

